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МЕХАНІЗМ ВПЛИВУ УПРАВЛІННЯ ВИКОНАННЯМ  

КОНТРАКТНИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ НА ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Пастушок К.О., здобувач ступеня в/о «Бакалавр» ІІ курсу (2 р.н.) 

Мединська Т.І., к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Здійснюючи зовнішньоекономічну діяльність, керівники підприємств 

обов’язково аналізують її ефективність та ефективність управління нею.  

Аналіз економічної ефективності зовнішньоекономічної діяльності проводять 

для того, щоб обґрунтувати пропозиції про продаж і купівлю товарів, оцінити 

структуру, що склалася, напрямки зовнішньоторгового обороту підприємства [1, c.9]. 

Економічний аспект управління виконанням контрактів підприємства 

відображає система показників, які дають економічну оцінку процесам та результатам 

цієї діяльності. Економічні показники відіграють роль контрольних точок у ході аналізу 

та оцінки виконання контрактних зобов’язань тими чи іншими підрозділами 

підприємства. Економічна ефективність діяльності підприємства багато у чому 

залежить від правильно укладених контрактів та якості їх виконання. 

При цьому необхідно дотримуватись принципу належного виконання 

зобов’язань, який стосовно договірних відносин полягає в наявності договірної 

дисципліни − точного і своєчасного виконання сторонами договору всіх своїх 

зобовʼязань згідно з умовами їх угоди і вимогами законодавства [2, c.360]. 

Таким чином, показники ефективності ЗЕД підприємства та їх аналіз 

дозволяють виявити ступінь виконання підприємством контрактних зобов’язань. 

Ефективний механізм управління ЗЕД пронизує весь процес менеджменту, а 

тому повинен містити наступний комплекс заходів: 

1) визначення макро- та мікроекономічних умов здійснення ЗЕД; 

2) розробка стратегії діяльності підприємства на зовнішньому ринку; 

3) діагностика зовнішньоекономічного потенціалу підприємства; 

4) реалізація обраних зовнішньоекономічних напрямів; 

5) оцінка ефективності ЗЕД; 

6) регулювання якості реалізації зовнішньоекономічних напрямків; 

7) прийняття управлінських рішень щодо усунення негативних відхилень з 

метою підвищення прибутковості зовнішньоекономічної діяльності. 
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Серед показників, що характеризують результат (ефект) діяльності організації, 

найбільш широко використовуються наступні: 

 продуктивність праці; 

 розмір зниження собівартості продукту; 

 обсяги приросту прибутку; 

 обсяги реалізації продукту тощо. 

В межах композиційної концепції до визначення ефективності управління 

досить широко використовуються показники економічності апарату управління: 

 питома вага управлінців в загальній чисельності працюючих; 

 питома вага персоналу управління в загальному фонді оплаті праці; 

 питома вага витрат на управління в собівартості продукції тощо. 

Найуживанішим показником визначення ефективності управління є відношення 

загального або кінцевого результату діяльності до сукупних витрат на управління: 

Ey = Pk/By                (1.5) 

де Ey – ефективність управління; 

Pk – кінцевий результат, отриманий організацією; 

By – витрати на управління. 

До кількісних показників ефективності управління можна віднести і економію 

живої та уречевленої праці у ній, яка полягає у скороченні трудомісткості виконання 

управлінських операцій та процедур. Йдеться про зменшення кількості зайнятих в 

апараті управління. Тому ще одним поширеним показником ефективності системи 

управління є відношення загального результату діяльності (обсягу реалізації продукції, 

суми валового прибутку) до кількості працівників апарату управління: 

Ey = Pk/К           (1.6) 

де К – кількість управлінського персоналу. 

Крім названих кількісних показників, які оцінюють здатність системи 

управління забезпечувати кращий результат діяльності організації, використовують й 

інші.  

Індекс ефективності управління ЗЕД розраховується за формулою: 





n

і

iеф KІ
1

,            (1.7) 

де К1 – коефіцієнт якості складання прогнозів (планів) за обсягами продажу 

експортної продукції; 

К2 – коефіцієнт якості складання прогнозів (планів) за цінами на продукцію, що 

експортується; 

К3 – коефіцієнт виконання зобов’язань щодо укладених експортних контрактів. 

З цього випливає, що чим більше значення коефіцієнта виконання контрактних 

зобов’язань, тим більша ефективність ЗЕД підприємства. 

Результативність та ефективність управління залежить від системності дій 

працівників функціональних служб та підрозділів, від раціонального розподілу між 
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ними повноважень та обов’язків, від ступеня досконалості управлінських процедур 

тощо. 
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РОЗВИТОК ОСНОВНИХ БЮДЖЕТОФОРМУЮЧИХ ПІДПРИЄМСТВ 

КОСТОПІЛЬСЬКОГО РАЙОНУ 

Прокопчук Н.М., здобувач вищої освіти ІІ курсу факультету ДКМ 

Заглинська Л.В., к.е.н., професор кафедри економічної теорії 
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Костопільський район розташований у центральній частині Рівненської області у 

західній частині правобережного Полісся, в межах Поліської низовини і займає площу 

1,5 тис.кв.км. Регіон має вигідне географічне розташування, тому що знаходиться на 

перетині трансєвропейських коридорів «Європа-Азія» та «Балтійське море-Чорне 

море». Через район проходить залізнична магістраль Львів-Санкт-Петербург та 

автотраса Городище-Староконстантинів (Р-05). Близькість до кордонів ЄС, значні 

запаси корисних копалин, що знаходяться в безпосередній близькості від магістральних 

залізниць та автотранспортних шляхів, унікальні поклади базальтів, глини, піску, 

значні запаси торфу та мінеральних вод сприяють промисловому, а отже і 

економічному розвитку регіону.  

Основними бюджетоформуючими підприємствами району виступають: 

АТ «Родина», ТОВ «Українські лісопильні», підприємства «Свиспан лімітед» та 

Костопільський склозавод. 

Торгова марка «РОДИНА» – це група сучасних потужних підприємств 

європейського зразка, яка об’єднує АТ «Родина» та ПП «Маргариновий завод». 

Сьогодні АТ «Родина» випускає понад 200 найменувань продукції, яка заслужено 

користується великим попитом у споживачів. Поряд із динамічним розвитком, на 

підприємстві постійно ведеться модернізація виробництва, монтується нове 

устаткування, нарощуються потужності, підвищується технічний рівень шляхом 

впровадження технічних новацій.  

ТОВ «Українські лісопильні» – один з найбільших інвестиційних проектів на 

Рівненщині за останні вісім років. Підприємство використовує сертифіковану деревину 

місцевих державних лісгоспів та планує переробляти саме ті об’єми, що віднедавна 

йшли на експорт. Компанія планує реалізовувати свою продукцію в країнах Європи та 

Близького Сходу, але в пріоритеті й український ринок. Адже з появою якісних 

пиломатеріалів українські виробники матимуть можливість виготовляти висококласні 
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